

意大利议会选举中右翼政党联盟获胜

兄弟党迅速崛起成议会第一大党,党首梅洛尼在胜选演说中呼吁团结

“梅洛尼赢了”

超过九成的投票站完成计票,意大利兄弟党得票率超过26%。2018年上届选举时,兄弟党仅获4%的选票,如今迅速崛起,将成为议会第一大党。

“乔治娅·梅洛尼赢了”,意大利发行量最大的日报《晚邮报》26日在头版头条写道。《时代报》标题为:“轮到乔治娅了。”

“我们必须记住,我们现在不是在终点,而是在起点。从明天起,我们必须证明我们的价值。”投票日当晚,现年45岁的梅洛尼在首都罗马的兄弟党总部对支持者说。

中右翼联盟还包括前总理西尔维奥·贝卢斯科尼领导的意大利力量党和马泰奥·萨尔维尼领导的联盟党。计票结果显示,这一竞选联盟得票率达到44%左右。

按照选举规则,议会席位分配有利于投票前形成竞选同盟的竞选团体。意大利广播电视公司根据出口民调预测,中右翼联盟将获众议院400个议席中227席至257席、参议院200个席位中111席至131席。

中左翼的民主党得票率大约19%,26日凌晨承认败选。民主党议会党团领导人德博拉·塞拉基亚尼说,民主党“责任重大,我们必须在议会履行职责”,将在新一届议会充当最大反对党。中右翼联盟“在议会占据多数,但在全国不是”。

胡若愚(新华社专特稿)

意大利25日举行议会选举,大部分选票26日凌晨统计完毕,显示乔治娅·梅洛尼领导的意大利兄弟党及其中右翼盟友领先,有望在参众两院均形成稳定多数。梅洛尼在胜选演说中表露温和基调,呼吁团结。

9月25日,意大利兄弟党党首乔治娅·梅洛尼在罗马一处投票站展示选票。
/新华社



美联社解读,民主党败选,主要劣势在于没能同倾向左翼的民粹主义和中间派结成类似中右翼联盟那样广泛的竞选同盟。

胜选后安抚欧洲

按照法新社的说法,意大利兄弟党的党纲体现基督教民族主义,反对移民,对欧洲一体化持怀疑态度。

过去4年来,兄弟党一直是议会反对党,拒绝加入联合政府。

上周,欧盟委员会提议暂停向

匈牙利发放75亿欧元欧盟资金,直到匈政府实施反腐改革,梅洛尼为匈牙利总理欧尔班·维克托辩护。

路透社说,欧洲国家政府和金融市场将仔细审视梅洛尼的政策动向。

选战期间,梅洛尼淡化兄弟党同一些意大利极右翼组织的渊源,把兄弟党描绘成一个主流的保守派政党,类似英国保守党。她承诺支持西方国家在乌克兰问题上的政策,同时强调不会让意大利这个欧元区第三大经济体脆弱的财政承担风

险。

胜选演说中,梅洛尼表露一种温和的基调。“是时候担负起责任了”,她形容意大利和欧盟当前面临的形势“格外复杂”。美联社分析,梅洛尼显然试图安抚欧盟和其他国际伙伴。

梅洛尼说:“我们将为所有意大利人做事,目标是团结人民,专注于团结而不是分裂……”

多个议题分歧不小

从竞选伙伴转向执政联盟,中

右翼联盟内部接下来可能需要几周时间谈判。

联盟党这次得票率只有9%左右,较4年前超过17%大幅下跌,在北部的传统地盘落入兄弟党之手。力量党得票率在8%左右,相比上届选举,同样惨淡。

新一届政府将面临能源成本高涨和经济逆风加剧等紧迫难题。路透社分析,中右翼联盟在多个议题上分歧不小,恐怕难以调和。

比如,萨尔维尼质疑西方对俄罗斯的制裁,而梅洛尼本人坚定支持向乌克兰提供武器。又比如,三党就如何应对能源危机、开展减税和养老金改革等看法不同。

一些媒体指出,中右翼联盟在全国范围的民意支持并不如选举结果看上去那么强。这次选举投票率不到64%,而4年前约为73%,许多选民抱着“换人做做看”的心态投票。

今年以来,由于意大利经济饱受能源价格和通货膨胀高企影响,执政联盟内部分歧逐渐激化。7月,联合政府内部多个党派缺席政府信任投票,总理马里奥·德拉吉表示“支撑联合政府的信任基础”已不存在,两次向总统塞尔焦·马塔雷拉递交辞呈。7月21日,马塔雷拉宣布解散议会,提前6个月举行议会选举。

新一届议会定于10月13日首次开会。届时,马塔雷拉将召集各党领导人商议组阁。



中国人民银行
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

存款保险 为您的存款保驾护航

银行存款受保障 大小银行都一样
本币外币全覆盖 本金利息都能保



中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com

